

流浪三花猫为什么守着柱子不走? 是不是这里困着她的小宝宝? 于是,暖人的一幕发生了—— 杭州白金海岸业主集体救猫

成功



本报记者 边程壹

昨天一早,杭州白金海岸小区就因为一件事有点激动。“这事挺暖的,我们成功救出了一只小奶猫。”金女士激动地来钱江晚报·小时新闻“社区那些事”报料说。

事情要从“白金铲屎官交流群”里的一则求助说起——

这个群是白金海岸小区自发组建的微信群,大家因为对动物的喜爱聚到了一起。

6月15日早上6点34分,群友“十二月”说:“我刚才去扔垃圾,听到23幢的门柱子里有猫咪叫声,但围着柱子绕了一圈也没看到有缝隙,应该是有小猫被困在里面了,该怎么办啊?”

她猜测,经常在小区里看到的那只三花猫,很有可能就是小猫的妈妈,“最近三天,一直有只三花猫在柱子附近守着,久久不愿离开,看到有人来就会‘喵喵喵’叫,难道柱子里有它的孩子?”

金女士和女儿马上下楼看情况,“1楼柱子底部紧贴地面,看起来没有很明显的缝隙,但确实能听到有奶猫的叫声。我猜,大概率,小猫是从2楼和1楼门柱连接处的缝隙掉进去的——那里有个宽约10厘米左右的缝隙。三天不吃不喝,加上天气闷热,小猫的状态想想也不容乐观,得赶紧把小猫救出来!”

金女士把她看到的情况在群里播报了一遍,大家的心都揪起来了。

“要不爬到二楼从缝隙把小猫吊上来吧?”

“要不用食物把它引诱出来吧?”

怎么才能把小猫救出来?一群人又跑到了楼下。

小猫掉入的缝隙只有10-15cm,很难把小猫从缝隙中吊出来;外立面的墙面石板又是挂在铁网上的,拆卸难度非常大,还可能破坏墙面,伤害到小猫。

这些办法都行不通,一时间,大家一筹莫展。

上午8点,金女士带着女儿去物业咨询,刘文成师傅立刻过来现场帮忙。他注意到,建筑立柱离地面水平面有约10cm的空隙的,而1楼柱子下面刚好有个带泥土的绿化带,“能否向下挖一点泥土,挖出一条让小猫出来的通道?”

这办法看起来行。

刘师傅便拿来铲子,开始挖柱子下面的泥土。此刻的猫妈妈似乎激动了起来。它一直在刘师傅旁边张望。

金女士女儿在一旁问猫妈妈:“你孩子在哪里呀,我们去救它!”

“你别说,猫妈妈好像听懂了的样子,真的走过去拿头拱石板,还时不时朝着在旁边围观帮忙的爱心业主叫唤,像是在表达着谢意。”金女士说,大家也被这一幕感动到了,“母爱真的伟大,它知道自己的孩子在里面,也不躲人,一直守着。”

挖了一个小时后,被困在里面的小奶猫终于探出了脑袋。猫妈妈见状,叼起小猫走了,中间还确认叼紧了才继续往前走。

小猫成功被救出,大家都很高兴。本来,有群友想着带小猫去医院做体检,无奈猫妈妈速度太快,一下就把小猫叼走了。

“大家计划自费为小区的流浪猫做绝育,并找人领养。也很感谢出手帮忙的刘文成师傅。刘师傅真的很好,为了这个被困的小生命忙碌了一个多小时,忙了一身汗!”金女士告诉记者。

记者了解到,刘师傅是白金海岸小区西宸物业的一名电工,今年59岁,老家河南,在杭州生活了二十多年。刘师傅说,小猫是一条生命,能够帮上忙,他挺开心的,“我前段时间在杭州买了房子,已经是新杭州人啦,随手帮忙的事做做很开心的!”

杭州民警前一天的转发 第二天,285.6万元

被救回

本报讯 “真要谢谢你们转发的‘平安西湖’公众号上那篇文章,要不然我极有可能被骗子拉入火坑……”6月11日上午11点,杭州西湖区公安分局古荡派出所反诈小组接到反诈中心预警,称辖区某公司员工可能正遇到一场冒充老板的骗局。

收到预警后,民警童超立即赶往事发点——该类诈骗一旦让不法分子得逞,极有可能造成受害人巨额财产损失。

童超在询问周女士的过程中,她挺平静。问她是否接到陌生电话或是被要求加入QQ等群聊情况时,她也都给予了肯定回答。在问到最关键一条信息即“有无向对方转账”时,周女士以轻松神情给予了否定回答。这时,童超悬着的心才放了下来。

原来,之前,周女士接到一个陌生电话,对方自称是周女士的“老板”。“老板”告诉她,因为公司账户要年检,稍后会有银行工作人员来对接具体事宜。没多久,真的有银行人员来联系。因为周女士不能分辨电话那头的“老板”是不是本人,想着万一耽误了事也不好,而且“老板”与银行人员提供的相关信息也都真实,因此她就按照指令去落实。

不久,周女士便被要求加入了一个4个人的QQ小群里,里面的人都是公司高管。作为财务,周女士在群里只能“潜水”听高管们讨论着合同、合作等“大事”。

在高管们陆续续谈了近2个小时业务后,老板对周女士说:“有笔合同款285.6万元要支付,现在就处理,手续可后补……”并且,他安排另一名高管将收款账户发到了群里,要求周女士在向对方转账后将回执发群里以便他好向客户交接……

凑巧,这时,周女士看到了一篇反诈推文,让她感觉新闻里的套路很眼熟,这也让她放慢转账节奏。

原来,就在前一天下午,古荡派出所社区民警杨雷在业主群里转发了辖区真实发生的案例来进行反诈宣传,宣传员的3个“反诈”和5个“!”引起了周女士的注意。

最后,童超在现场也与该公司负责人进行了核实,也让周女士彻底弄明白她是被拉进了一场骗局。

本报记者 杨一凡 通讯员 单敏东

动车上,小伙血流不止 女护士,救人

不留名

本报讯 6月11日晚,浙江医保中心工作人员林路沙独自乘坐G7677的高铁回老家椒江过端午节。高铁已过宁海,突然,听到列车播报“各位乘客,车上有没有医护人员,9号车厢的乘客身体不适,请听到广播的医护人员前往急救……”虽不是医务人员,但热心的林路沙也马上赶过去帮忙。

原来,一位30多岁的小伙子流鼻血止不住,水池台都是吐出来的血,病人已浑身发抖。路沙来之前,有一位乘客已经在帮助患者止血。她是一名护士。小伙子自诉,是鼻腔小血管破裂了,平时有高血压,也曾发生过破裂的事。这下,林路沙有些紧张了:流鼻血看似小事,但血管破裂对高血压病人来说却不一样,会有生命危险。

林路沙马上打电话给杭州的中医朋友咨询如何急救。列车员找来缝衣针,护士在他耳尖上放血,挤出一两滴血缓解压力……过了几分钟,小伙子鼻血渐渐止住了。此时,动车快到台州站(黄岩)。护士全程托着患者的头,继续耳尖放血,护送患者出站。

这位护士是台州黄岩人,以前在黄岩人民医院工作,如今在杭州滨江一家医院当护士,网名叫猩猩妹,但怎么都不肯透露姓名,“这没什么,我好多次参与急救了。”说完,她就走了。

本报记者 项向荣

